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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

Akcionarima i rukovodstvu AD Industrija obuće Beograd, Beograd  

IZVEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

Uzdržavajuće mišljenje 

Angažovani smo da izvršimo reviziju priloženih finansijskih izveštaja AD INDUSTRIJA OBUĆE 

BEOGRAD, BEOGRAD, koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2020. godine i 

odgovarajući bilans uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i 

izveštaj o novčanim tokovima za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih 

računovodstvenih politika i napomene uz finansijske izveštaje.  

Ne izražavamo mišljenje o priloženim finansijskim izveštajima AD INDUSTRIJA OBUĆE BEOGRAD, 

BEOGRAD (u daljem tekstu Društvo). Zbog značaja pitanja opisanih u pasusima Osnove za 

uzdržavajuće mišljenje ovog izveštaja, nismo bili u mogućnosti da pribavimo dovoljno 

odgovarajućih revizijskih dokaza koji obezbeđuju osnovu za revizorsko mišljenje o priloženim 

finansijskim izveštajima.  

Osnove za uzdržavajuće mišljenje 

Reviziju finansijskih izveštaja Društva za 2019. godinu izvršio je drugi revizor, koji se u svom 

izveštaju od 16.03.2020. godine uzdržao od izražavanja mišljenja po osnovu nekretnina postrojenja 

i opreme, dugoročnih finansijskih plasmana, potraživanja po osnovu prodaje, kratkoročnih 

obaveza, odloženih poreskih obaveza i drugih pozicija. Društvo nije izvršilo korekcije koje 

proizilaze iz izveštaja revizora za 2019. godinu, a s obzirom da ta stanja predstavljaju početna 

stanja za 2020. godinu, mi u postupku ove revizije nismo bili u mogućnosti da utvrdimo iznose 

potencijalnih korekcija finansijskih izveštaja za 2019. godinu, niti možemo da utvrdimo njihov 

uticaj na finansijske izveštaje za 2020. godinu. 

Nismo prisustvovali popisu imovine i obaveza sa stanjem na dan 31.12.2020. godine, iz razloga što 

nismo bili obavešteni o izvodjenju popisa. Zbog računovodstvenih evidencija koje Društvo vodi, 

nismo bili u mogućnosti da se drugim postupcima revizije uverimo u iskazane količine, stanje i 

vrednost imovine na taj dan, te shodno tome nismo u mogućnosti da utvrdimo potencijalne 

korekcije do kojih bi došlo da smo se u navedno mogli uveriti.  

Nekretnine, postrojenja i oprema na dan bilansa iznose 383.660 hiljada dinara, od čega se na 

zemljište odnosi 5.872 hiljade dinara, na građevinske objekte 284.482 hiljada dinara, a na 

postrojenja i opremu 6.105 hiljada dinara, na investicione nekretnine 87.201 hiljada dinara. U 

priloženim finansijskim izveštajima investicione nekretnine su iskazane u iznosu od 87.201 hiljada, 

a prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja na dan 31.12.2020. godine, Društvo nije preispitalo fer 

vrednost ove imovine, niti je izvršilo ponovnu procenu. Zbog prirode računovodstvenih evidencija 

nismo u mogućnosti da utvrdimo iznos potencijalnih korekcija koje mogu proisteći iz prethodno 

navedenog i njihov uticaj na priložene finansijske izveštaje za 2020. godinu.    
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

Akcionarima i rukovodstvu AD Industrija obuće Beograd, Beograd 

Osnove za uzdržavajuće mišljenje - nastavak 

Društvo je na dan 31.12.2020. godine iskazalo dugoročne finansijske plasmane u iznosu od 17.921 

hiljada dinara i odnose se na stambene kredite date zaposlenima. U postupku revizije utvrdili smo 

da se ova potraživanja od zaposlenih ne izmiruju, niti se saglasno ugovornim odredbama, odnosno 

Zakonom o stanovanju, revalorizuju. Takođe, utvrdili smo da ne postoji adekvatna evidencija o 

zaduženju radnika po osnovu stambenih kredita. S obzirom na ograničenu prirodu 

računovodstvenih evidencija nismo u mogućnosti da se izjasnimo o vrednovanju ovih potraživanja, 

niti možemo da utvrdimo iznos potencijalne korekcije i njen uticaj na priložene finansijske 

izveštaje za 2020. godinu.  

Na dan bilansa Društvo je iskazalo ukupne zalihe u iznosu od 2.910 hiljade dinara koje se u 

potpunosti odnose na zalihe robe. U postupku revizije utvrdili smo da Društvo u svom 

računovodstvenom informacionom sistemu nema adekvatno način evidentiranja zaliha robe. Zbog 

ograničenja koje proizilaze iz prirode računovodstvenih evidencija, kao i činjenice da nismo 

prisustvovali popisu zaliha, nismo bili u mogućnosti da se uverimo da su zalihe robe vrednovane u 

skladu sa zahtevima MRS 2 – Zalihe, te shodno tome, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo tačan 

iznos potencijalnih korekcija po ovom osnovu na finansijske izveštaje sastavljene na dan 

31.12.2020. godine.  

Društvo je na dan 31.12.2020. godine iskazalo potraživanja u iznosu od 206.408 hiljada dinara neto 

i odnose se na potraživanja po osnovu prodaje 179.806 hiljadu dinara, potraživanja iz specifičnih 

poslova u iznosu od 18.113 hiljada dinara i druga potraživanja u iznosu od 8.489 hiljada dinara. U 

postupku revizije izvršili smo analizu usaglašenosti, realizacije, starosne strukture potraživanja, kao 

i analizu solventnosti i likvidnosti dužnika. Na osnovu sprovedenih procedura utvrdili smo da je 

deo potraživanja neusaglašen, zastareo i nenaplativ, kao i da su pojedini dužnici nesolventni ili 

nelikvidni, dok se zbog ograničenja koja proizilaze iz prirode računovodstvenih evidencija u 

Društvu nismo mogli uveriti u realizaciju potraživanja. Na osnovu navedenih činjenica smatramo 

da je potrebno izvršiti obezvređenje potraživanja, a zbog značaja navedenih ograničenja nismo u 

mogućnosti da kvantifikujemo iznos potencijalne korekcije, tako da ne možemo da utvrdimo njen 

uticaj na priložene finansijske izveštaje za 2020. godinu. 

Kratkoročne obaveze iznose 1.335.591  hiljada dinara, a čine ih obaveze iz poslovanja u iznosu od 

389.936  hiljada dinara, ostale kratkoročne obaveze u iznosu od 926.081 hiljadu dinara, obaveze po 

osnovu poreza na dodatu vrednost u iznosu od 3.333 hiljada dinara i na obaveze za ostale poreze, 

doprinose i dažbine u iznosu od 16.241 hiljada dinara. U postupku revizije sproveli smo kontrolu 

usaglašenosti navedenih obaveza, kao i analizu njihove starosne strukture. Na osnovu navedenih 

postupaka utvrdili smo da obaveze nisu dovoljno usaglašene sa poveriocima, a na osnovu kontrole 

naplativosti utvrdili smo veoma nizak stepen izmirenja ovih obaveza, a takođe smo utvrdili da deo 

obaveza potiče iz ranijih godina i da je zbog neizmirivanja nastupila značajna docnja. Usled 

navedenih činjenica nismo bili u mogućnosti da se uverimo da su obaveze priznate u visini 

očekivanih odliva sredstava prilikom njihovog izmirenja, a zbog značaja navedenih neizvesnosti ne 

možemo da kvantifikujemo eventualni efekat korekcija finansijskih izveštaja za 2020. godinu koji 

može nastati po navedenom osnovu. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

Akcionarima i rukovodstvu AD Industrija obuće Beograd, Beograd 

Osnove za uzdržavajuće mišljenje - nastavak 

Na dan revizije Društvo vodi više sudskih sporova bilo u svojstvu tuženog ili tužioca po raznim 

osnovama. Prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja za 2020. godinu rukovodstvo nije izvršilo 

procenu potencijalnih ishoda sporova, niti rezervisanja po tom osnovu. Sudski sporovi nisu 

obelodanjeni u napomenama uz finansijske izveštaje, niti su evidentirana rezervisanja za troškove 

kamata i sudskih sporova u skladu sa MRS 37 – Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna 

imovina. Krajnji ishod sporova nismo u mogućnosti da procenimo, niti možemo da procenimo 

odliv novčanih sredstava po osnovu potencijalnih kamata i sudskih troškova koji mogu proizaći iz 

istih, stoga ne možemo da utvrdimo uticaj prethodno navedenog na priložene finansijske izveštaje 

za 2020. godinu. 

Društvo je bilo predmet privatizacije, gde je na osnovu Zaključka Vlade Republike Srbije 05 broj: 

023-5096/2015 od 14.05.2015. godine i Zaključka 05 broj: 023-8329/2015 od 06.08.2015. godine o 

izmeni prethodnog Zaključka o uslovnom otpisu duga, predviđeno da su državni poverioci dužni da 

Društvu otpišu dug sa stanjem na dan poslednje poslovne godine, ako se u postupku privatizacije 

izvrši prodaja kapitala Društva. Društvo je privatizovano u toku 2016. godine, dok je u toku 2020. 

godine sproveden je delimičan otpis poreskih obaveza, no postupak otpisa duga od strane državnih 

poverilaca nije u potpunosti okončan, do datuma sastavljanja finansijskih izveštaja, te shodno tome,  

revizija nije u mogućnosti da se izjasni o ovim obavezama, niti da utvrdimo efekat prethodno 

navedenog na priložene finansijske izveštaje sastavljene na dan 31.12.2020. godine.  

Društvo nije postupilo u skladu sa zahtevima MRS 1 – Prezentacija finansijskih izveštaja, vezano 

za sastavljanje Napomena uz finansijske izveštaje. Napomene uz finansijske izveštaje ne sadrže 

odgovarajuća obelodanjivanja vezana za razumevanje pozicija u finansijskim izveštajima, kao i 

primenjene računovodstvene politike. Takođe, Društvo nije izvršilo obelodanjivanja zarade, 

odnosno gubitka, po akciji u skladu sa MRS 33 – Zarada po akciji, kao i obelodanjivanja o 

transakcijama sa povezanim stranama u skladu sa MRS 24 – Povezane strane. Društvo nije izvršilo 

obračun odloženih poreskih sredstava ili obaveza i sa njima vezanih odloženih poreskih prihoda i 

rashoda, u skladu sa MRS 12 – Porez na dobitak, a koji se prenose u naredni period.  

Društvo je u Izveštaju o tokovima gotovine iskazalo prilive i odlive u poslovnom segmentu. S 

obzirom da je u neprekidnoj blokadi od 24.02.2016. godine, nismo se mogli uveriti u iskazane 

iznose priliva i odliva gotovine u toku 2020. godine. 

Akt o računovodstvu i računovodstvenim politikama, kojim se definišu računovodstvene politike za 

priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, kao i druga pitanja vezana za 

vođenje poslovnih knjiga i sastavljanje finansijskih izveštaja, nije usaglašen sa važećim zakonskim 

propisima.  

Značajna neizvesnost u vezi sa poslovanjem po principu stalnosti 

Prezentirani finansijski izveštaji sastavljeni su pod pretpostavkom održanja načela kontinuiteta 

poslovanja, te u tom smislu ističemo sledeće: kratkoročne obaveze iznose 1.335.591 hiljada dinara, 

dok obrtna imovina iznosi 209.541 hiljada dinara i manja je od kratkoročnih obaveza za 1.126.050 

hiljada dinara.  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

Akcionarima i rukovodstvu AD Industrija obuće Beograd, Beograd 

Značajna neizvesnost u vezi sa poslovanjem po principu stalnosti (nastavak) 

Ističemo da je Društvo ostvarilo gubitak iznad visine kapitala u iznosu od 1.129.689 hiljada dinara. 

Poslovni račun Društva je u kontinuiranoj blokadi od 18.03.2016.godine, a ukupan iznos blokade 

na dan izdavanja ovog izveštaja iznosi 28.143 hiljada dinara. Imajući u vidu prethodno navedene 

činjenice, smatramo da nastavak poslovanja u skladu sa načelom kontinuiteta može biti doveden u 

pitanje. 

Skretanje pažnje 

Društvo obavlja poslovne transakcije sa povezanim pravnim i fizičkim licima obavezno je da u 

skladu sa Zakonom o porezu na dobit pravnih lica sastavi i preda Elaborat o transfernim cenama 

kao prilog uz Poreski bilans najkasnije u roku od 180 dana od dana isteka perioda za koji se 

utvrđuje porez. Do dana izdavanja ovog izveštaja Društvo nije predalo Poreski bilans, te se u tom 

smislu ne možemo izjasniti o eventualnim korekcijama poreske obaveze koja bi mogla proisteći po 

osnovu transfernih cena. 

Naše mišljenje ne sadrži rezervu po prethodno navedenim pitanjima. 

Odgovornost rukovodstva i onih koji su zaduženi za upravljanje 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja 

u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i računovodstvenim propisima 

Republike Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi 

finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne 

radnje ili greške. U sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo Društva je odgovorno za 

procenu sposobnosti Društva da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, 

sa obelodanjivanjem, gde je to primenjivo, činjenica koje se odnose na stalnost poslovanja i 

korišćenja ovog načela kao osnove finansijskog izveštavanja, osim ukoliko rukovodstvo ne 

namerava da likvidira Društvo ili da obustavi njegovo poslovanje, ili ako nema mogućnost da 

poslovanje nastavi. Lica zadužena za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja su odgovorna 

za upravljanje u prezentaciji finansijskih izveštaja i za nadgledanje procesa finansijskog 

izveštavanja Društva. 

Odgovornost revizora  

Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o ovim finansijskim izveštajima na osnovu revizije 

izvršene u skladu sa Međunarodnim standardima revizije i zakonskim propisima koji se primenjuju 

u Republici Srbiji. Zbog značaja pitanja iznetih u delu Osnova za uzdržavajuće mišljenje ovog 

izveštaja, nismo bili u mogućnosti da pribavimo dovoljno odgovarajućih revizijskih dokaza koji 

obezbeđuju osnovu za izražavanje revizorskog mišljenja o priloženim finansijskim izveštajima. 

Nezavisni smo od Društva u smislu Etičkog kodeksa za profesionalne računovođe i zakonske 

regulative u Republici Srbiji i ispunili smo naše ostale odgovornosti u skladu sa navedenim etičkim 

zahtevima. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

Akcionarima i rukovodstvu AD Industrija obuće Beograd, Beograd 

IZVEŠTAJ O OSTALIM ZAKONSKIM I REGULATORNIM ZAHTEVIMA 

Rukovodstvo je odgovorno za obelodanjivanje ostalih informacija. Ostale informacije se odnose na 

informacije obelodanjene u Godišnjem izveštaju o poslovanju sastavljenog u skladu sa Zakonom o 

tržištu kapitala (Službeni glasnik Republike Srbije br. 31/2011, 112/2015, 108/2016, 9/2020 i 

153/2020). Naše mišljenje o finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i mi ne 

izražavamo bilo kakvo uveravanje po tom pitanju. U vezi sa našom revizijom finansijskih izveštaja 

sastavljenih na dan 31.12.2020. godine, naša odgovornost je da sagledamo ostale informacije i da u 

tom procesu razmotrimo da li su ostale informacije materijalno nekonzistentne sa priloženim 

finansijskim izveštajima ili našim saznanjima stečenim u postupku revizije ili su na drugi način 

prikazane kao materijalno pogrešne. Ako, na osnovu revizije koju smo izvršili, zaključimo da ima 

materijalno značajnih pogrešnih iskaza u vezi sa Godišnjim izveštaju o poslovanju, o toj činjenici 

ćemo izvestiti. Zbog značaja i uticaja pitanja navedenih u delu Osnove za uzdržavajuće mišljenje, 

kao i u delu Značajna neizvesnost u vezi sa poslovanjem po principu stalnosti, smatramo da postoje 

materijalno značajno pogrešni iskazi u Godišnjem izveštaju o poslovanju iz razloga koji su 

prethodno navedeni. 

Angažovani  partner u reviziji koja ima za posledicu ovaj izveštaj nezavisnog revizora je Dr Jelena 

Slović.  

U Beogradu, 17.03.2021. godine. 

 

 

 

  Dr Jelena Slović 

Licencirani ovlašćeni revizor 

I za Finodit doo, Beograd 

 

 

 

 






























































































































